

2024·7
20

星期六
甲辰年六月十五
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26947期
今日8版

中共中央就越共中央总书记阮富仲逝世向越共中央致唁电

新华社北京7月19日电 中国共产党中央委员会7月19日向越南共产党中央委员会致唁电,沉痛悼念越共中央总书记阮富仲同志。唁电全文如下:

越共中央总书记阮富仲同志不幸与

世长辞,中国共产党和中国人民失去了一位好同志、好兄弟、好朋友。我们谨以无比沉痛的心情向越共中央、越南政府和越南人民,致以最深切的哀悼和最诚挚的慰问。

阮富仲同志是坚定的马克思主义

者,是越南共产党和越南人民的伟大领导人,他把毕生精力献给越南党和国家各项事业,为越南革新开放和社会主义建设事业,为世界社会主义运动发展作出杰出贡献。

下转第四版

越共中央总书记阮富仲逝世

新华社河内7月19日电(记者 胡佳丽)越共中央保健委员会19日发布消息,越共中央总书记阮富仲当天因病

逝世,享年80岁。

越通社援引越共中央保健委员会的消息说,阮富仲已患病一段时间,其间受

到精心治疗和悉心照顾,但由于年事已高、病情严重,于当地时间19日13时38分在越南军队108中央医院逝世。下转第四版

征求对中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定的意见 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月19日电 中共中央5月20日在中南海召开党外人士座谈会,就中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,中共中央政治局会议决定召开二十届三中全会,重点研究部署进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题并作出决定,这是新征程党和国家面临的新形势新任务出发考虑的,目的是深入贯彻落实中共二十大精神,对进一步全面深化改革作出系统谋划和部署,为实现第二个百年奋斗目标提供强大动力和制度保障。

中共中央政治局常委王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表孙其峰先后发言。他们对中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定稿表示完全赞同,一致认为

这科学谋划了进一步全面深化改革的重大举措,明确了新的历史起点、新的历史方位上改革的指导思想、目标原则和重点任务等,具有重大的理论意义、实践意义和时代意义,并就激发经济活力、构建区域协调发展新格局、促进人口高质量发展、发展新质生产力、深化医疗卫生体制改革、破解人才培养机制性障碍、构建同科技创新相适应的科技金融体系、推动国有企业和民营企业协同创新、推进高水平对外开放、促进两岸融合发展等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他首先介绍了中共中央对党的二十届三中全会研究关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的考虑和文件起草有关情况。他指出,发扬民主、集思广益,广泛听取各方面意见,是中共中央研究重大问题、制定重要会议文件的一贯做法和优良传统。去年12月,中共中央委托中央统战部专门征求了党外人士对中共二十届三中全会有关议程的意见和建议,大家围绕新时代全面深化改革的实践经验,进一步全面深化改革的总体目标、需要遵循的重要原则,各领域进一步深化改革的目标任务、重大举措,发挥党外人士在

执行力。

习近平强调,谋划和推进改革,必须坚持系统观念、全局观念,强化战略思维、辩证思维,分轻重缓急,更加注重系统集成,要加强改革举措协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力,增强整体效能。相关地方、相关部门、相关领域要形成推进改革的合力,坚决防止和克服同样是相互掣肘。

习近平指出,改革要重视谋划,更要抓好落实。要发扬钉钉子精神,树立和践行正确政绩观,察实情、出实招、求实效,坚决防止和克服形式主义,切忌搞徒有其表的形象工程,劳民伤财的政绩工程。制定好实施方案,做到精准施策、适时适度,尽力而为、量力而行,切忌脱离实际。坚持稳中求进工作总基调,注重先立后破,不能未立先破,加强组织领导,压实压实责任,提高各级领导班子和领导干部改革落实能力和水平,确保党中央改革决策部署见到实效。

李干杰、李书磊、李鸿忠、何立峰、张国清、陈文清、王小洪、穆虹,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、江利平、方光华、杨华勇等。

新征程上的一份纲领性文件

——党的二十届三中全会侧记

见第二版

坚定不移高举改革开放旗帜、紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革

——中共中央举行新闻发布会解读党的二十届三中全会精神

见第三版

为您导读

·云新发布·

“有一种叫云南的生活·在云南·样样好”系列新闻发布会“中国火城·浪漫花都”专场发布会举行

相约楚雄
共赴“花火”浪漫之旅

见第五版

第12届云台会现代农业发展暨乡村振兴产业合作对接会在保山举行

和衷共济 共谋发展

见第五版

·美好生活·
夏日辞暑气
云南觅凉风

见第八版



我省首个数字人力资源服务产业园启动

7月18日,云南省首家数字人力资源服务产业园在昆明市盘龙区正式启动。盘龙区数字人力资源服务产业园通过数字整合各类碎片化人力场景,将在就业保障、农民工薪酬保障、企业用工保障等领域发挥重要作用。产业园致力于打造高效、便捷、精准的人力资源服务平台,搭建数字经济与实体经济深度融合的桥梁。

本报记者 陈飞 实习生 李媛 王筱豌 摄

镇雄县木卓镇新桥村以党建引领基层治理 做实村组微网格 织密防汛安全网

党旗在基层一线高高飘扬

系列举措,成功应对2020年、2021年连续两年山洪,连续9年汛期未发生人员伤亡情况。今年以来,木卓镇以全省党建引领基层治理试点工作为契机,在推行“1262”精细化预报和响应联动机制中,做实防汛网格,16名村镇党员干部每人包保1至2个微网格,31名网格员负责提醒叫应,汛期实行“单户换守”“联户轮守”夜间值班值守制度,通过气象预警与雨情监测“双向发力”研判风

险,确保发现险情时能及时提醒叫应、组织群众避险。

在新桥村委会大门左侧的围墙上,以4公里河道和临河公路为轴线,清晰标注了党员责任区、防汛微网格、住户位置、人员情况、特殊群众、撤离路线及避险点的防汛作战图十分醒目。新桥村党支部书记吴道松介绍,除了制定直观明了的防汛作战图,村里还组织群众开展应急演练和防汛避险宣传,增强群众的防汛避险意识。

下转第四版

绿色能源馆展示新成果新趋势

本报讯(记者 段晓瑞)记者近日从省能源局获悉,在第8届南博会上,绿色能源馆将立体式展现我省绿色能源“基地三示范一枢纽”建设最新成果和能源行业发展趋势。

绿色能源馆位于滇池国际会展中心3号馆,以“共谋能源新合作 促进区域新发展”为主题,展览面积4274平方米,共有26家企业参展,包括中国华电集团有限公司、三峡集团等11家世界500强企业,4家中国500强企业,9家行业龙头企业,2家专精特新企业。

参展企业将带来一系列最新的绿色能源技术和产品,国家电投云南国际将展示基于数字孪生环境友好型智

慧风电机、智慧无人光伏电站和石漠化区域“生态修复+光伏”电站;南方电网云南电网公司带来新能源储能装置并网性能检测平台、氢储能消纳可再生能源利用、容灾算一体智能感知终端等前沿科技;云南能投展台将展示“风光水火储”一体化、煤电煤气联营多能互补新型能源体系。

同时,展馆充分利用3D、VR、AR等数字技术和声、光、电等科技手段,设置裸眼3D打卡区、能源森林互动光影体验区等,让参观展示更有互动性,更具科技感、未来感。展会期间,还将开展加油充值办卡优惠、AR互动拍照、电动汽车充电三重礼等30多项优惠活动。

勇立改革潮头 谱写时代新篇
我省专家学者、高校师生认真学习党的二十届三中全会精神

7月15日至18日,党的二十届三中全会在北京举行。我省专家学者、高校师生通过网络、电视、报纸等多种途径及时学习会议精神,纷纷表示要深入学习领会全会精神,锚定全会提出的改革任务目标,高举改革开放旗帜,立足岗位,更加主动担当作为,培育发展新动能新优势,奋力为实现中国式现代化贡献力量,共同书写高质量发展的新篇章。

不断增强全面深化改革的决心和定力

全会高度评价新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,提出面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

“党的二十届三中全会是新时代的中国站在新的历史起点上,主动迎接国内外挑战,提升抗风险能力、追求高质量长远发展而召开的一次十分关键的会议。”省社科院党组书记、副院长陈利君表示,全会擘画了中国高水平开放的新蓝图,打响了高水平对外开放的攻坚战,一系列创新性开放制度将陆续出台,必将推动我国加快形成更大范围、更宽领域、更深层次的全面开放新格局。

省社科院党组书记、副主席王建华表示,要深入学习领会全会精神,继续加强理论阐释研究,结合云南实际,大力推动省、州市、区县社科联和高校社科联、社科类社会组织的协调发展,围绕中心、服务大局,为繁荣发展云南哲学社会科学和谱写好中国式现代化云南篇章贡献社科界的智慧和力量。

“全会提出要深化教育综合改革,深化科技体制改革,深化人才发展体制机制改革。这对我们科技管理工作者提出了更高的要求。”省农科院副院长胡强说,近年来,省农科院坚持实施人才强院战略,凝聚形成了80个创新团队。同时,整合优化科技力量和人才资源,实施“百团千员助农增收”三年行动,组成129个农科服务团,派出1172名科技人员为基层提供农业产业科技服务,助力群众增收。他表示,将加大人才引培力度,推动院内人才评价体系、人才激励机制的进一步完善和健全,培育打造优势特色创新团队及学科带头人,储备青年科技后备人才,增强农科院科技、人才实力和服务“三农”的能力,为云南农业强省建设与乡村振兴作出新的更大贡献。

全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务,要深化医疗卫生体制改革,健全人口发展支持和服务体系。云南省第一人民医院急诊内科主任韩斌说:“让百姓看得上病、看得起病、看得好病,是夯实民生之基的重点所在,也是推进医疗卫生体制改革的重中之重。全会作出的决定,让我们深刻认识到进一步全面深化改革的重要性和紧迫性,给今后的医院医改工作指明了方向。”韩斌表示,作为一线医疗工作者,要认真学习全会精神,解放思想、深化改革、强化使命担当,加快全会确定的医药卫生体制改革任务落到实处。同时,结合医院实际,全面深化医改,强化学科能力,立足质量安全,聚焦流程优化,引育结合并举,提高服务能力,做好新形势下医疗服务工作。

下转第四版

CHINA-SOUTH ASIA EXPO 中国·南博会 FAIR 中国昆明进出口商品交易会 团结协作 共谋发展

今天距第8届南博会暨第28届昆交会还有3天

现代农业馆突出专业与合作

本报讯(记者 朱海)记者近日从第8届南博会执委会获悉,本届南博会以“现代农业展新风 合作共促促发展”为主题,在12号馆设置现代农业馆。全馆净布展面积4065平方米,分为现代农业和地理标志产品两大展区,其中现代农业展区设有品牌企业展区、花卉形象展区、茶叶产业展区、区域展区、土特产展区五大板块。

现代农业展区共有参展企业235家,包括云南农垦集团、芸岭鲜生、高黎贡山茶业、双江勐库茶叶、新希望邓川蝶泉乳业、猫哆哩集团等6家农业产业化国家重点龙头企业。参展产品达1000余种,宣威火腿、昭通苹果、孟连牛油果、华坪芒果、临沧坚果、遮放贡米等一大批区域优质特色产品将

集体亮相。同时,吉林、四川、广东、内蒙古等省区的21家品牌企业将带来各自区域的优质农产品,寻求合作伙伴,加强交流合作,推动区域间的经济联系和贸易合作。

现代农业馆今年首次尝试市场化运营,设立专业展区,突出品牌企业形象和区域产业特色。同时借助南博会平台优势,重点推广云南省“绿色云品”整体品牌形象。在场馆主入口两侧设置“云品小象”形象打卡点,每天提供不同款式的品牌形象周边产品作为伴手礼,观众通过社交媒体平台互动、现场打卡消费等方式参与兑换。在云花形象展区每天开展花卉插花体验活动,增强观众互动体验的趣味性。

绿色能源馆展示新成果新趋势

本报讯(记者 段晓瑞)记者近日从省能源局获悉,在第8届南博会上,绿色能源馆将立体式展现我省绿色能源“基地三示范一枢纽”建设最新成果和能源行业发展趋势。

绿色能源馆位于滇池国际会展中心3号馆,以“共谋能源新合作 促进区域新发展”为主题,展览面积4274平方米,共有26家企业参展,包括中国华电集团有限公司、三峡集团等11家世界500强企业,4家中国500强企业,9家行业龙头企业,2家专精特新企业。

参展企业将带来一系列最新的绿色能源技术和产品,国家电投云南国际将展示基于数字孪生环境友好型智

本报讯(记者 沈迅 蔡侯友)今年以来,镇雄县木卓镇新桥村在推进党建引领基层治理试点工作中,把推行“1262”响应联动机制与村组网格服务体系相结合,强化党建引领,做实防汛网格,建立“镇党委—党总支—村民小组党支部—党员责任区—微网格—农户”联防体系,探索“点对点提醒叫应、户联户群防群治、实行应急演练”防汛工作机制,结合自上而下的精准预警与自下而上的监测响应织密防汛避险安全网。

新桥村位于大庙河径流区“三山夹两水”的洼地地带,村内有主河流2条、小支流8条,河道全长4公里,临河分布有辽叶坝、河坝2个村民小组155户735人,防汛压力大。为抓实防汛避险工作,木卓镇党委采取雨情监测、河道疏浚等